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ATA Nº 026/2021 Da Sessão Ordinária - Realizada em 13/10/2021. 

Aos treze dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um, às 16 (dezesseis) 

horas e 30 (trinta) minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária, na Sede do Poder 

Legislativo, os seguintes Edis: ADRIANO RODRIGO MATTGE, 

GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP, ILVÂNIA EUNICE WENTZ, IVANIR 

URBANO BORN, JONAS SANDERSON BALBINOTI, LUCIANO 

DREHMER, MARCIO PINTO DA SILVA, NILVO ROYER e OTÁVIO 

OSMAR KERN. Verificando o número legal de Edis presentes, a Sessão foi 

aberta pela Presidente Vereadora ILVÂNIA EUNICE WENTZ que 

primeiramente colocou em discussão e em votação a Ata nº 025/2021, da 

Sessão Ordinária do dia 27 de setembro de 2021, sendo aprovada por 

unanimidade. Em seguida foi realizada a leitura dos expedientes recebidos do 

Executivo Municipal: Ofício nº 330/2021 – Notificação dos recursos 

financeiros recebidos do Estado do Rio Grande do Sul por intermédio da 

Secretaria da Agricultura, Pecuária e Desenvolvimento Rural; Ofício nº 

337/2021 – Encaminhamento de Projeto de Lei; Projeto de Lei nº 057/2021 

de autoria do Executivo Municipal que “Dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para o exercício financeiro de 2022 Lei de Diretrizes 

Orçamentárias e dá outras providências”; Ofício nº 339/2021 – 

Encaminhamento de resposta aos requerimentos; Ofício nº 345/2021 – 

Encaminhamento de Projetos de Lei; Projeto de Lei nº 058/2021 de autoria do 

Executivo Municipal que “Autoriza o poder Executivo Municipal a contratar 

Auxiliar de Serviços de Saúde por necessidade temporária de excepcional 

interesse público”; Projeto de Lei nº 059/2021 de autoria do Executivo 

Municipal que “Autoriza o poder Executivo Municipal a contratar Auxiliar de 

Serviços Gerais por necessidade temporária de excepcional interesse 

público”; Ofício nº 347/2021 – Solicita espaço físico da Câmara Municipal de 

Vereadores para realização de Audiência Pública; Edital nº 062/2021 – Define 

data e horário de Audiência Pública. Em seguida passou-se para a leitura dos 

expedientes recebido de diversos: Ofício Circular nº 008/2021 – Câmara 

Municipal de Dom Pedro de Alcântara; Convite – Comarca de Não-Me-

Toque/RS; Convite – Biosaúde/CRVR; Convite – Assembleia Legislativa. Em 

seguida foi aberto o espaço para a leitura dos expedientes expedidos pelos 

vereadores: Ofício nº 224/2021 – Executivo Municipal; Ofício nº 225/2021 – 

Executivo Municipal; Ofício nº 226/2021 – Executivo Municipal; Ofício nº 

227/2021 – Oficina de Voleibol; Ofício nº 228/2021 – 6ª Superintendência 
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............................................continuação da ATA Nº 026/2021 – De 13/10/2021. 

Regional do DAER/RS; Ofício nº 229/2021 – Dep. Estadual CLAIR TOMÉ 

KUHN. Em seguida passou-se para o espaço dos expedientes apresentados 

pelos vereadores, onde foram apresentados os seguintes: -Requerimento nº 

058/2021 de autoria do Ver. MARCIO PINTO DA SILVA (MDB) que 

“Requer à empresa CCR ViaSul, a regulamentação de isenção do pagamento 

de tarifa no caso de passagem múltipla na Praça de Pedágio, no mesmo 

sentido, no mesmo dia”. Aprovado por unanimidade; -Indicação nº 029/2021 

de autoria da Verª. ILVÂNIA EUNICE WENTZ (PP) que “Sugere ao 

Executivo Municipal, através da Secretaria de Saúde e Assistência Social a 

criação de uma Liga de Combate ao Câncer”. Aprovada por unanimidade; -

Indicação nº 030/2021 de autoria da Verª. ILVÂNIA EUNICE WENTZ (PP) 

que “Sugere ao Executivo Municipal, a implantação de placa de identificação 

em frente ao Ginásio de Esportes Polivar”. Aprovada por unanimidade; -

Indicação nº 031/2021 de autoria do Ver. IVANIR URBANO BORN (PDT) 

que “Solicita ao Executivo Municipal, que envie ofício à Receita Federal do 

Brasil solicitando a doação ao município de Victor Graeff de um ônibus para 

uso dos estudantes universitários e outros fins”. Aprovada por unanimidade; -

Indicação nº 032/2021 de autoria do Ver. IVANIR URBANO BORN (PDT) 

que “Solicita ao Executivo Municipal, a realização de um Concurso 

Fotográfico Municipal, aberto a participação de toda comunidade 

victorense”. Aprovada por unanimidade; -Indicação nº 033/2021 de autoria 

do Ver. IVANIR URBANO BORN (PDT) que “Solicita ao Executivo 

Municipal, que este determine que sempre que possível sejam incluídos nas 

licitações para compra de alimentos, produtos produzidos pelas 

agroindústrias de nosso Município”. Aprovada por unanimidade. Sendo que 

foram esses os expedientes apresentados pelos vereadores, passou-se para o 

espaço reservado aos pedidos verbais: -Pedidos Verbais do Ver. GILBERTO 

JOSÉ MUSSCOPP (PDT): -Solicitou ao Executivo Municipal, através da 

Secretaria de Obras o patrolamento da estrada que passa pela propriedade do 

Sr. Ari L. Arnt, considerando que a estrada faz parte da rota do ônibus escolar, 

também o patrolamento da estrada que passa pelo Sr. Ari Wilhelmsen seguindo 

até Nelson Frank. Além disso, solicitou melhorias na estrada no trecho entre a 

Linha Goetz até a propriedade do Sr. Alcirio Schneider; -Pedido Verbal do 

Ver. JONAS SANDERSON BALBINOTI (PDT): -Solicitou ao Executivo 

Municipal, que a Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Desporto e 
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............................................continuação da ATA Nº 026/2021 – De 13/10/2021. 

Turismo verifique a possibilidade de atender os alunos das Escolas de 

Educação Infantil em horário integral, sem intervalo do meio dia, tendo em 

vista que os pais que possuem vínculo empregatício estão enfrentando 

dificuldades em relação aos horários; -Pedido Verbal do Ver. IVANIR 

URBANO BORN (PDT): -Considerando a Lei Municipal nº 1.649 de 10 de 

novembro de 2015 que institui, no âmbito do Município de Victor Graeff, o 

“Dia do Servidor Público Municipal”, comemorado anualmente no dia 28 de 

outubro, solicitou a Mesa Diretora do Poder Legislativo, que verifique a 

possibilidade de convocar uma sessão solene e convidar os servidores 

municipais para participar, podendo assim, os vereadores prestar homenagens 

pertinentes à data, aos servidores e seus representantes, de acordo com o art. 2º 

da referida Lei Municipal; -Pedido Verbal do Ver. ADRIANO RODRIGO 

MATTGE (MDB): -Solicitou o encaminhamento de Ofício à Secretaria 

Municipal de Educação, Cultura, Desporto e Turismo, com o objetivo de 

parabenizar todos os professores pelo “Dia do Professor”, e que esse ofício seja 

remetido aos Diretores das Escolas de nosso município; -Pedidos Verbais da 

Verª. ILVÂNIA EUNICE WENTZ (PP): -Parabenizou o Executivo 

Municipal e a Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Desporto e Turismo 

pela realização da 1ª Mateada das Crianças, realizada na Praça Municipal, 

destacando que foi um evento muito bonito e divertido, com diversas atrações 

para as crianças, atraindo um grande número de pessoas. Da mesma maneira, 

parabenizou pela iluminação especial da Praça Tancredo Neves e da Prefeitura 

Municipal na cor rosa, neste mês de outubro; -Pedidos Verbais do Ver. 

NILVO ROYER (MDB): -Sabendo que possui uma patrola, dois caminhões 

e um rolo realizando reparos nas estradas da localidade de Linha Jacuí, 

aproveitou a oportunidade para solicitar à Secretaria Municipal de Obras, que 

verifique a possibilidade de realizar melhorias em todas as estradas da 

localidade de Linha Jacuí, antes de retirar o maquinário da localidade, tendo 

em vista que são vários pontos que estão precisando de reparos. Além disso, 

também solicitou que sejam retiradas as pedras existentes na sarjeta e barranco 

em frente ao campo do Esporte Clube Ipiranga, pois estão dificultando a 

entrada e o estacionamento dos veículos naquele local; -Pedidos Verbais do 

Ver. OTÁVIO OSMAR KERN (PDT): -Solicitou ao Executivo Municipal, 

através do Departamento de Trânsito, a pintura de uma faixa de segurança na 

esquina da Rua 23 de Outubro com a Av. Cochinho, próximo ao Recantu’s Bar, 
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............................................continuação da ATA Nº 026/2021 – De 13/10/2021. 

considerando que possui um grande fluxo de pedestres e veículos naquele local; 

-Solicitou ao Executivo Municipal, que realize uma avaliação no telhado do 

Ginásio Polivar, considerando que está em uma situação bem precária, assim 

como a iluminação do local; -Solicitou ao Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras, melhorias no acesso à Morada do Jacuí, que dá 

acesso a propriedade do Pastor Batista, em Linha Jacuí. Considerando que 

foram esses os pedidos realizados pelos Edis, passou-se para o espaço do 

Pequeno Expediente onde estava inscrito o Ver. IVANIR U. BORN, momento 

em que aproveitou a oportunidade para se referir a respeito de duas respostas 

recebidas do executivo municipal, sendo a primeira referente ao Requerimento 

nº 056/2021, aonde o Vereador solicitou que fosse enviado uma relação do que 

constava no patrimônio no início do ano, relativo aos veículos automotores, 

máquinas rodoviárias, tratores, implementos, utilizados basicamente na 

Secretaria Municipal de obras e na Secretaria Municipal de Agricultura. 

Destacou que o executivo simplesmente encaminhou todo o patrimônio, neste 

momento o vereador questionou se não era possível simplificar relação, 

comentando que acredita não ter sido atendido o seu requerimento, pelo 

contrário, dificultaram, mas o mesmo afirma que irá tirar seu tempo para 

analisar item por item das duzentas páginas enviadas e buscar o que precisa, 

sem problema algum, embora acredita que deve existir algum mecanismo para 

separar isso, visto que, os patrimônios são separados por secretarias, então deve 

existir um sistema que facilita encontrar o que é correspondente a cada uma, 

porém, expõe que não foi feito, mas não é em uma dificuldade dessas, que irão 

impedir que faça seus pedidos,  não foi correto a forma da resposta enviada, 

mas não irá solicitar que enviem só o seu pedido, está bom assim, seria só uma 

observação realizada. Em segundo momento, da mesma forma, mas um pouco 

mais acintosa na resposta, em relação ao Requerimento nº 057/2021, no qual 

realizou o pedido de encaminhamento da relação dos cargos de confiança e 

quais as atividades que os mesmos irão desempenhar, como exemplos 

assessores, chefes de gabinete, o Executivo Municipal respondeu que essas 

informações constam no portal da transparência. Assim, o Vereador comenta 

que é de seu conhecimento que as portarias se encontram lá, até acredita que 

no momento só possui um cargo de confiança vago que seria de chefe de obras, 

inclusive analisando a quantidade de nomeações no cargo de assessor de 

secretário, em relação a quantidade de secretários nomeados, pode-se verificar 
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............................................continuação da ATA Nº 026/2021 – De 13/10/2021. 

que possui algum secretário que está sendo assessorado por dois assessores. 

Assim, comento que achou uma falta de respeito pois não responderam, 

comentou que lembra bem quando o Ver. MARCIO PINTO DA SILVA disse 

que o Sr. SÉRGIO LAVALL é responsável pelos esportes, mas no portal não 

consta que ele é secretário de esporte, e sim, que é chefe de departamento, 

questiona o vereador qual departamento que ele chefia, qual suas 

responsabilidades, e que ele não é nomeado para ser motorista ou operador de 

máquinas, como comentado pelo Ver. MARCIO PINTO DA SILVA comentou 

em outra oportunidade, e afirma que inclusive isso é um problema para o 

Prefeito, alertando, pois já teve problemas no passado e também já teve 

problemas esse ano no município onde, teve um cargo de confiança que tombou 

um caminhão e se quer foi aberta uma sindicância para verificar este fato, ou 

seja, o mesmo estava em desvio de função. Apresenta no momento como 

exemplo que, vai que um dia acontece uma catástrofe com um funcionário em 

desvio de função, atropela alguém, se acidenta, morre alguém, expressa o 

Vereador “ah coitado do prefeito!”, volta a pedir novamente respostas sobre o 

que cada chefe faz. Por último, deixou registrado que foi feito pedido para uma 

audiência na CCR ViaSul e a mesma informou de um jeito e os vereadores 

gostariam de outro, mas seguem conversando, foi pedido para o Executivo 

Municipal se teria interesse em participar, mas não respondeu. Porém o que lhe 

surpreendeu é que o próprio Executivo Municipal foi até lá, com alguns 

vereadores, inclusive escolhidos a dedo. Diante disso, lhe parece que para 

algumas coisas o Executivo Municipal não quer parcerias, e por isso, daqui 

para frente o seu posicionamento também será individualista, fazer as cosias 

sem consultar, sem a participação do Executivo Municipal, o que em seu ver é 

errado, pois se todos querem trabalhar para o município, é preciso parceria pelo 

menos em algumas coisas, não politicamente, mas em algumas coisas. 

Considerando que foram essas as colocações do Ver. IVANIR URBANO 

BORN, na sequencia foi dado início a Ordem do Dia, momento em que foi 

realizada a leitura, discussão e votação dos processos legislativos. 

Primeiramente o foi realizada a leitura do Projeto de Lei nº 047/2021 de 

autoria do Executivo Municipal, foi apresentada pelo Ver. IVANIR URBANO 

BORN uma Emenda Modificativa nº 001/2021 ao Projeto de Lei Nº 

047/2021, a qual foi aprovada pela maioria dos votos (Abstenção: Ver. 

ADRIANO R. MATTGE). Assim, o Projeto de Lei nº 047/2021 de autoria do 
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............................................continuação da ATA Nº 026/2021 – De 13/10/2021. 

Executivo Municipal que “Autoriza o Poder Executivo a conceder incentivo à: 

Pecuária de Leite e Corte; Criação de Aves e Suínos para corte; e Criação de 

Peixes, através de auxílio no pagamento por produção, e dá outras 

providências” (Ementa alterada através da Emenda Modificativa nº 001/2021 ao Projeto de Lei nº 047/2021) foi 

aprovado pela maioria dos votos com Emenda Modificativa (Abstenção: Ver. 

ADRIANO R. MATTGE). Durante a discussão do Projeto de Lei 

Complementar nº 001/2021 de autoria do Executivo Municipal que “Institui 

o Código de Obras e Edificações do Município de Victor Graeff e dá outras 

providências” foi apresentada pelo Ver. IVANIR URBANO BORN uma 

Emenda Modificativa nº 001/2021 ao Projeto de Lei Complementar nº 

001/2021, a qual foi aprovada por unanimidade. Assim, o Projeto de Lei 

Complementar nº 001/2021 foi aprovado por unanimidade com Emenda 

Modificativa. O Projeto de Lei nº 053/2021 de autoria do Executivo 

Municipal que “Autoriza o poder Executivo Municipal a contratar Operário 

por necessidade temporária de excepcional interesse público” foi aprovado 

por unanimidade. O Projeto de Lei nº 056/2021 de autoria do Executivo 

Municipal que “Autoriza o Poder Executivo a efetuar a venda de bens públicos 

inservíveis na forma da Lei nº. 8.666/93 e dá outras providências” foi 

aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei Complementar nº 002/2021 de 

autoria do Executivo Municipal que “Altera a Lei Complementar nº 1755/2017 

(Código Tributário Municipal) no Capítulo do Imposto Sobre Serviços (ISS) e 

dá outras providências” foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei nº 

058/2021 de autoria do Executivo Municipal que “Autoriza o poder Executivo 

Municipal a contratar Auxiliar de Serviços de Saúde por necessidade 

temporária de excepcional interesse público” foi aprovado por unanimidade. 

O Projeto de Lei nº 059/2021 de autoria do Executivo Municipal que 

“Autoriza o poder Executivo Municipal a contratar Auxiliar de Serviços 

Gerais por necessidade temporária de excepcional interesse público” foi 

aprovado por unanimidade. Considerando que foram esses os projetos lidos, 

discutidos e votados, e não havendo nenhum inscrito no espaço da Tribuna 

Livre, passou-se para o espaço destinado as Explicações Pessoais. O Ver. 

IVANIR URBANO BORN realizou a sua inscrição no espaço para apresentar 

algumas considerações, comentou que o Município irá fazer concurso público 

para professor e destaca que estranhou o fato de não ter sido aproveitado a 

oportunidade para realizar concurso para outras áreas, para outras funções, que 
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falta pessoal. Complementou citando que estão sendo aprovados Projetos de 

Lei para contratos temporários, processos seletivos, isso imaginando que seria 

feito o concurso público, cedo ou tarde, para não ter contratos temporários, 

afirmando que isso é o correto. Questionou o vereador por que não fazer logo 

concurso para as outras áreas também, pois depois terá que começar todo o 

processo novamente, contratar outra empresa, o que certamente irá demandar 

mais tempo e é possível sair mais caro, diante da situação, reforça novamente 

que estanhou está atitude e imagina ter uma explicação. Também, a Casa 

Legislativa recebeu uma informação do Executivo, sobre a desistência de 

recursos diante ao Ministério da Agricultura para aquisição de uma prancha e 

um carretão, logo em seguida diz que irão comprar com recursos próprios 

alegando que realizar o convênio estava muito difícil, burocrático, que tinha 

vários problemas. Assim, questiona o vereador se realmente era tão difícil 

assim a ponto de abrir mão do recurso, será que era impossível de resolver as 

pendencias e dificuldades que tinham, abrindo mão destes recursos para usar 

recurso próprio, o qual, poderia ser utilizado para uma outra aquisição ou 

serviço, concluindo o assunto afirmando que pensa que deveria ser analisado 

essa situação, pois ele não entendeu bem, porque não foi por uma 

irregularidade insolúvel, poderia talvez resolver. Em seguida o vereador 

destaca que volta a insistir sobre a importância de reabrir e definir uma data, 

ou seja, tomar providências para voltar a funcionar o Centro de Saúde Ivo Otto 

Schneider, realçando que particularmente está ficando difícil de “engolir”, 

aceitar, pois já se passou nove meses, logo dez, quem sabe um ano para resolver 

as pendencias que tinham no início do ano, alegando sobre a questão elétrica 

enfatiza que será que não é possível resolver em um ano, o prédio basicamente 

parado, sem utilidade, salienta que no seu ver o executivo precisa agilizar o 

processo. Utilizou do espaço para frisar que não viu notícias sobre o núcleo 

habitacional, olhou nos editais e não viu solicitações para infraestrutura, para 

luz, nem para água, o que lhe parece que não está sendo dada a devida 

importância para este assunto, sendo que o próprio executivo afirma que é 

importante, que é necessário, enfatizando que não viu atitudes práticas, só se 

está acontecendo somente dentro da prefeitura. O Ver. GILBERTO JOSÉ 

MUSSCOPP realizou a sua inscrição no espaço para parabenizar o serviço 

realizado no processo para levar água para família da localidade de São José 

do Umbú, o mesmo comenta que se fez presente na propriedade e ficou muito 
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contente ao abriu uma torneira e pode ver que a água estava vindo com bastante 

pressão, sendo assim, fica muito agradecido e parabeniza então, o Prefeito 

Municipal e o Secretário de Obras BERTILO STEFFENS. Destacou que a 

localidade ficou por muito tempo sem água, desse modo, é uma alegria muito 

grande para todos, inclusive para a comunidade. Logo após, o Ver. LUCIANO 

DREHMER usou do espaço para convidar a todos para participar da promoção 

da Prefeitura Municipal, organizada através da Secretaria Municipal de 

Educação, Cultura, Desporto e Turismo, sendo o 1º Cicloturismo Caminho das 

Topearias, Flores e Aromas, que tem como intuito, incentivar o ciclismo no 

município. Informou que o percurso será de aproximadamente 31km (trinta e 

u quilômetros) e que acontecerá no dia 24 de outubro (domingo) na parte da 

manhã, com início às 08h30min, com a concentração inicial dos participantes 

em frente à Praça Municipal. Informou ainda que, possui disponível 50 

inscrições, ou seja, serão vagas limitadas, e que a inscrição terá o valor de R$ 

40,00 (quarenta reais), no qual, deste valor, será destinado R$ 10,00 (dez reais) 

para o Hospital de Olhos de Passo Fundo, através do Lions Clube, e o restante 

será utilizado para arcar com os custos de frutas que serão disponibilizadas no 

decorrer do percurso e das visitas aos jardins. Frisa o vereador que isto é lazer, 

esporte e saúde, explanando que é o primeiro evento e que se espera que no 

ano que vem possa ser ainda maior e aproveitou o momento para parabenizar 

o Executivo Municipal pela iniciativa. Desfrutou do espaço para apresentar que 

no dia 12 de outubro, a SODESC (Sociedade Desportiva, Social e Cultural) fez 

aniversário, a qual foi fundada no ano de 1984, unindo assim, o Grêmio 

Esportivo Cochinhense, o Coral Carlos Gomes e a União Vitoriense de Amigos 

(UVA). Apresentou a data de fundação de cada participante sendo assim, o 

Grêmio Esportivo Cochinhense fundado em 13 de julho de 1959, Coral Carlos 

Gomes, fundando em 1914, mas que teve um tempo desativado das atividades 

e voltou a funcionar em 1978, e lamenta que não possui informações referente 

a fundação da UVA. Descreve que todos conhecem a SODESC e que, a mesma, 

é um cartão postal da cidade, possui uma equipe boa para manter a sua estrutura 

organizada e bem cuidada, desejando seus votos de parabenizarão pela 

passagem do dia 12. Aproveitou o momento para expor argumentos sobre a 

iluminação do ginásio, em que, as lâmpadas de led estão sendo providenciadas 

e já foi realizado avaliações no espaço referente a substituição, juntamente está 

sendo analisado o telhado, dessa maneira, foi feito uma estimativa de colocar 

.....................................................................................continua na fl. seguinte. 

mailto:camaramunvg@gmail.com
http://www.cmvictorgraeff.com.br/


Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores 

Rua Fridholdo Fischer, 567 – Fone/Fax: (54) 3338-1264 – CEP 99.350-000 

e-mail: camaramunvg@gmail.com – assessoriadolegislativovg@gmail.com 

site: www.cmvictorgraeff.com.br 

 

 

............................................continuação da ATA Nº 026/2021 – De 13/10/2021. 

manta asfáltica pois é de conhecimento de muitos o problema que já vem de 

anos, contudo, foi feito cobranças e o executivo busca providências para 

solucionar as necessidades. Por fim, o Ver. MARCIO PINTO DA SILVA 

utilizou do espaço para comentar sobre uma moção que gostaria de ter 

apresentado na presente sessão, porém, acabou esquecendo de fazer logo cedo, 

e se acaso estiver tramitando ainda o projeto referente ao passaporte sanitário 

o vereador pretende fazer uma moção de repúdio na próxima sessão, pois, todos 

possuem o direto de liberdade e expressão. Afirmou que particularmente fez a 

vacina e não condena quem não quer fazer, visto que, cada um deve decidir por 

si o que acredita ser melhor, pensa que as pessoas não devem ser prejudicadas 

na questão de viagens por não ter feito as doses, com isso, gostaria de fazer 

essa moção de repudio, contra a decisão do Governador EDUARDO LEITE, 

em virtude de ser contrário da decisão do mesmo, pois não concorda e acredita 

que cada um deve saber o que quer para a sua vida, mas salientou que não está 

sendo contra a vacina. Na sequência o Ver. MARCIO PINTO DA SILVA 

afirma que não possui nada contra a pessoa do Ver. IVANIR URBANO 

BORN, porém em alguns momentos necessita contrapor suas colocações, visto 

que, muitas vezes a suas opiniões são divergentes e necessita expor a sua 

também. Disse ao Ver. IVANIR URBANO BORN, que com relação as 

respostas do portal da transparência, está nos anais desta Casa, para quando 

quiser consultar, que muitas vezes também recebeu a mesma resposta da 

Administração anterior, ou seja, que as informações solicitadas se encontravam 

no portal da transparência, e assim, precisou procurar. Com relação ao 

caminhão que tombou, em seu ver presume que a pessoa lotada no cargo de 

chefe de departamento, pode ser direcionado ao setor que precisar, e 

infelizmente a pessoa que tombou o caminhão, não tombou por vontade, 

aconteceu, e agradece a Deus pelo motorista não ter sofrido nada e acrescenta 

que foram somente poucos danos matérias. Dando continuidade, o vereador 

manifesta seus argumentos em relação as denúncias que estão sendo recebidas 

neste mandato, as quais continuam sendo sobre motoristas, operadores sem 

habilitação, entre outras coisas que já haviam ocorrendo na gestão anterior, mas 

que como oposição não denunciavam, deixavam a equipe trabalhar, pois 

queriam ver o Município andar para frente e não fazer politicagem, e sem 

dúvidas, começar denúncias é fazer politicagem. Expõe que verificando a 

ouvidoria se pode constatar que possui inúmeros registros que já foram feitos, 
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coisas absurdas em seu ponto de vista, e que servem somente para prejudicar a 

administração. Dando sequência, especificou o assunto sobre a CCR ViaSul 

apresentando que os comentários realizados anteriormente pelo Ver. IVANIR 

URBANO BORN foram equivocados, uma vez que, os vereadores e 

representantes do executivo que estiveram na CCR ViaSul, foram em busca de 

soluções, reivindicar resíduos asfálticos, tanto que foi tirar algumas fotos para 

entregar em mãos para os diretores da empresa, e que a esposa do Ver. 

GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP presenciou o momento em que foram feitos 

os registros em forma de fotografias, para imprimir e entregar aos diretores da 

CCR ViaSul, os quais, constataram que realmente se encontra em estado 

precário. Concluiu a sua fala no espaço mencionando e explicando 

relativamente a demora do dinheiro referente a prancha, destaca que até mesmo 

o Ver. IVANIR URBANO BORN salientou a questão burocrática para 

conseguir os recursos e com o passar do tempo os preços foram subindo 

tornando-se mais caro, e que a contrapartida ia ficar muito grande, tanto que a 

do caminhão que veio ficou enorme, relatou o vereador que foi preciso colocar 

mais de R$80.000.00 (oitenta mil reis) para a contrapartida do caminhão, o que 

ia acontecer da mesma forma com a prancha e o carreto, e por essa razão foi 

optado pela compra com urgência, da prancha com recursos próprio, a qual será 

utilizada para transportar a escavadeira hidráulica e o rolo. Segundo o 

Vereador, acredita ter sido uma decisão acertada, pois até concluir a parte 

burocrática destes documentos, passaria mais da metade do ano, e com isso, foi 

agilizado o processo e logo já estará chegando o investimento, para que assim 

possa ser realizado os trabalhos nas estradas, as quais estão sim precisando de 

melhorias. Considerando que foram essas as colocações dos vereadores 

inscritos no espaço das explicações pessoais, findo a Ordem Dia, a Presidente 

agradeceu a presença de todos e CONVOCOU os Vereadores para a próxima 

sessão ordinária que será realizada no dia 25 de outubro de 2021 (segunda-

feira), às 16 horas e 30 minutos, na Sede do Poder Legislativo, salvo em caso 

de convocação extraordinária. Ao mesmo tempo a Presidente DECLAROU 

encerrada a Sessão Ordinária, que contou com a presença de Ivanisa L. 

Musscopp, Caroline Franciane Rauber, Vera Cecília Wentz, Josias Vieira 

França e Bárbara Morgana Dahse. Câmara Municipal de Vereadores – Victor 

Graeff/RS, aos 13 dias do mês de outubro do ano de 2021./././././././././././././././././././. 

ILVÂNIA EUNICE WENTZ                                      LUCIANO DREHMER  

                Presidente                  1º Secretário 
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